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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 9 / 2015 
11 de Maio de 2015 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

15 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 87, respeitante ao 

dia 10 de Maio de 2015, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

189.890,10€ (cento e oitenta e nove mil, oitocentos e noventa euros e dez cêntimos), 

Operações de Tesouraria: 78.047,86€ (setenta e oito mil, quarenta e sete euros e oitenta 

e seis cêntimos). 

-------------------------SR. JOÃO MARQUES TAVARES D INIS---------------------------------------

EXPOSIÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de carta do Sr. João Marques Tavares Dinis, residente 

em Ortiga, na qual apresenta exposição sobre dificuldade de rentabilização do seu 

estabelecimento comercial, em Ortiga, devido à actuação da GNR, que considera 

exagerada. 

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PERE IRO DE MAÇÃO---------- 

APOIO ÀS RUAS ENFEITADAS DO PEREIRO  

O Sr. Vereador Nuno Neto sai da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador, foi presente ofício da Associação 

Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação, datada de 7 de Maio de 2015 na qual envia 

cópia de duas facturas relativas à aquisição de plástico para confecção de flores para as 

“Ruas Enfeitadas do Pereiro”, no valor de 4.045,27€. 

Na sequência de deliberação de 9 de Dezembro de 2014, a Câmara deliberou por 

unanimidade atribuir um subsídio no valor das referidas facturas para apoio à realização 

do evento “Ruas Enfeitadas do Pereiro”. 
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Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PERE IRO DE MAÇÃO----------

REALIZAÇÃO DE OBRAS – PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação, datada de 7 

de Maio de 2015 na qual informa que esta associação pretende avançar com a 

realização de obras de requalificação da antiga escola primária de Pereiro, bem como 

das instalações no recinto das Festas com o custo de 6.162,30€ para a obra na escola e 

8.000,00€ para a obra do recinto das Festas. Solicita apoio financeiro para a realização 

das referidas obras bem como a disponibilização de uma máquina e uma camioneta 

para remoção de terras da zona a pavimentar no Largo das Festas. 

A Câmara deliberou por unanimidade comparticipar em 100% o custo das obras de 

requalificação da antiga escola primária de Pereiro, ficando a obra do recinto das Festas 

a cargo da Associação. Mais foi deliberado disponibilizar uma máquina e uma camioneta 

para remoção de terras da zona a pavimentar no Largo das Festas, conforme solicitado. 

-------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL  DE ARRECIADAS------------

PEDIDO DE LICENÇA PARA PROVA DESPORTIVA 

O Sr. Vereador Nuno Neto volta a entrar na reunião. Já com a presença do Sr. Vereador, 

foi presente ofício da Associação Desportiva e Cultural de Arreciadas, datado de 6 de 

Maio de 2015, no qual requer licença para prova desportiva de cicloturismo “2º Tour do 

Concelho de Abrantes”, a realizar no dia 28 de Junho de 2015 e que tem, no seu 

percurso, passagem por diversas localidades do concelho de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade conceder a licença solicitada. 

-------------ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE RO SMANINHAL----------------

PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício da Associação Cultural e Recreativa de Rosmaninhal, datado de 21 de 

Abril de 2015 no qual informam que estão a realizar obras de melhoramentos na sede 

desta associação e solicitam apoio da Câmara para as mesmas com a cedência de 20 

sacos de cimento, mosaicos e 3 metros cúbicos de areia. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder os materiais solicitados. 

------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇ ÃO-------------------------------------

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESPAÇO PARA SEDE 

Presente ofício da Associação Magalhães de Mação, datado de 21 de Abril de 2015, no 

qual solicita cedência de espaço no edifício da antiga Junta de Freguesia de Mação para 

instalação da sede desta Associação. 
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A Câmara deliberou por unanimidade ceder à Associação Magalhães de Mação, para ali 

instalarem a sua sede, uma sala no segundo andar do referido edifício, cedência esta 

que será formalizada através de documento próprio para o efeito. 

-------------------GRUPO DE CICLOTURISMO DE S. JOSÉ DAS MATAS-----------------------

PEDIDO DE TRANSPORTE 

Presente ofício do Grupo de Cicloturismo de S. José das Matas, datado de 21 de Abril 

de 2015 no qual solicita cedência de transporte gratuito para algumas deslocações deste 

Grupo de Cicloturismo. 

A Câmara deliberou por unanimidade ceder gratuitamente o transporte ao Grupo de 

Cicloturismo de S. José das Matas nas seguintes deslocações: 

- Vila Real de Santo António 

- Campo Maior  

- Constância 

-------ACORDO DE COLABORAÇÃO /  BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO-------  

Presente proposta de Acordo de Colaboração, a celebrar entre a Câmara Municipal de 

Mação e a Associação dos Bombeiros Voluntários de Mação, com o objectivo de garantir 

a vigilância, a segurança e a manutenção das Piscinas Municipais e da Praia Fluvial de 

Carvoeiro, no valor de 35.000,00€ (trinta e cinco mil euros). 

Após análise detalhada do documento apresentado e incluídas algumas alterações 

consideradas necessárias, esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

----------------------------TRANSPORTES ESCOLARES 2 014/2015---------------------------------

OCORRÊNCIAS 

Presente relato de duas ocorrências de incumprimento, verificadas durante o mês de 

Abril de 2015, no circuito de Ortiga/Mação, apresentado pelas auxiliares/vigilantes afetas 

ao referido circuito de transportes escolares. 

Após análise das referidas ocorrências, a Câmara deliberou enviar as mesmas aos 

serviços que tratará do concurso de Transportes Escolares para o próximo ano a fim de 

ser refletido em contrato clausulas sancionatórias para este tipo de situações. 

---------------------------REQUERIMENTO – CERTIDÃO AUGI --------------------------------------- 

REQUERENTE: FERNANDA MARIA DE MATOS LOPES 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de Fernanda 

Maria de Matos Lopes, registado na secretaria sob o nº 129 em 7 de Maio de 2015, em 

que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das Áreas Urbanas de 

Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio jurídico do qual resulta 
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ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de 

compartes do prédio rústico com o artigo nº 10 da secção N da Freguesia de Ortiga, a 

Câmara deliberou por unanimidade, informar o requerente que não se veem 

inconvenientes na realização do acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a 

resultar a constituição de compropriedade ou a ampliação do número de compartes do 

prédio rústico com o artigo nº 10 da secção N da Freguesia de Ortiga. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQURENTE: ELVIRA DA CONCEIÇÃO SILVA DIAS JOSÉ 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Elvira da Conceição Silva Dias José, registado na secretaria sob o nº 

23 em 23 de Abril de 2015, deliberou por unanimidade certificar que o prédio rústico com 

o artigo matricial nº 142 da secção AA da Freguesia de Cardigos e Concelho de Mação, 

é atravessado por um caminho público não asfaltado, formando assim duas parcelas de 

terreno distintas e autónomas entre si. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ---------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos serviços técnicos e feita a apreciação dos projectos 

de arquitectura, a Câmara deliberou por unanimidade aprovar, devendo ser solicitados 

os projectos das especialidades nos termos do previsto no regime jurídico da 

urbanização e da edificação, os seguintes processos: 

- De Gracinda Rosa de Matos, Envendos. 

- De Henrique da Silva Joaquim, Penhascoso 

- De José Maria Marques Rosa, Aboboreira 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ---------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Vitor de Maria Luís, residente em Chão de Lopes, para ampliação de garagem e 

piso superior de uma edificação destinada a habitação unifamiliar, em Chão de Codes. 

--------------------------------2º ENCONTRO DE MAÇAENSES----------------------------------------

O Sr. Presidente refere que o 1º Encontro de Maçaenses correu bem e ficou em aberto a 

possibilidade de se fazer este ano o 2º Encontro. Nesta perspectiva foi enviado a todos 

os participantes do 1º Encontro, que tinham deixado os seus contactos, uma carta a 

solicitar a opinião sobre a possível realização de um 2º Encontro e questionando sobre o 

local e a data, ente duas propostas. Mais informou que as respostas recebidas foram 
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poucas e dividiram-se entre as duas propostas, quer do local, quer da data. Assim, o 

referido encontro não será realizado nestes meses próximos e solicita a opinião de todos 

sobre este assunto pois considera que não se deve deixar cair este evento, podendo, no 

entanto, alterar a forma de realização do mesmo. 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que voltar a fazer um encontro nos moldes do anterior 

não faz sentido pois considera que tem de ser mais objectivo e ter outra dimensão. 

Refere que, num encontro destes, tem de se tentar que o mesmo possa servir de “mola” 

para se traçar algum objectivo ou tentar recolher opiniões, vontades e tentar encontrar 

pessoas com vontade de fazer algo pela sua terra. Considera que o 2º Encontro de 

Maçaenses deverá ser planeado com muito tempo, e poderá ser apontado para a 

primavera de 2016, para que se tenha tempo de trabalhar o assunto e tentar encontrar 

pessoas que pudessem ter capacidade de ter alguma intervenção objectiva. Considera 

ainda que seria também importante definir dois ou três objectivos para o encontro, nos 

quais se iria centrar a discussão e tentar sensibilizar algum empresário para investir no 

concelho. Refere ainda que esta é uma ideia ainda muito superficial mas que poderá ser 

trabalhada nos próximos meses para que o 2º Encontro de Maçaenses seja centrado em 

duas ou três áreas que sejam relevantes para o concelho.  

O Sr. Vereador António Louro refere que todos têm o mesmo sentimento em relação aos 

fracos resultados do 1º Encontro, até porque quando objectivo é genérico torna-se difícil 

depois fazer um resumo do que foi alcançado. Mais refere que não é fácil chegar a este 

tipo de comunidades pois o facto de serem muito heterogéneos não há possibilidade de 

chegar a individualizar o contacto com alguém que poderia ter um contributo mais real. 

Refere que este não é um desafio fácil pois cada dia que passa, a ligação ao concelho 

vai-se depauperando e cada vez se torna mais difícil as possibilidades de sucesso de 

iniciativas deste género. Considera que se deve tentar alterar o conceito e, conforme 

disse o Sr. Vereador Nuno Neto, considera que será boa ideia colocar desafios mais 

concretos e coisas mais concretas a pedir às pessoas. 

O Sr. Vereador César Estrela refere que concorda com o que foi dito, não é de opinião 

de se fazer este tipo de encontros somente por fazer e que deve haver um objectivo 

específico a atingir com o mesmo.  

O Sr. Presidente refere que todos estão de acordo pelo que fica decidido que o 2º 

Encontro de Maçaense será realizado na primavera de 2016 e, até lá, este assunto 

voltará a ser debatido e analisado com maior profundidade para que se possa fazer algo 
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com objectivos mais definidos de forma a tentar atingir melhores resultados para o 

concelho de Mação. 

--------------------------------ENCONTRO DE EMIGRANTES-------------------------------------------

Em virtude da especificidade dos nossos emigrantes e daquilo que os mesmos esperam 

de um encontro em Mação, a Câmara decidiu que este será um evento de cariz lúdico, 

onde todos possam confraternizar e degustar alguns dos nossos produtos. 

-------------------------------ESCRITURA DE COMPRA E VENDA------------------------------------ 

PROPOSTA 

O Sr. Presidente sai da reunião por ser parte interessada no assunto a deliberar. Já sem 

a presença do Sr. Presidente foi presente proposta de autorização a conceder ao Vice - 

Presidente da Câmara Municipal de Mação para em nome desta Edilidade proceder à 

outorga da escritura de compra e venda à Santa Casa da Misericórdia de Mação do 

prédio urbano inscrito na matriz sob o artigo 5826 da União das Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, do concelho de Mação. 

Mais foi dito que, tal como já consta da deliberação transcrita no livro de actas número 

cinquenta e três e das reuniões da Câmara Municipal de Mação, a flsº 122 e 122vº, 

tomada por unanimidade em reunião ordinária celebrada no dia 24 de Outubro de 1980 

e aprovada no dia 14/11/1980, que concorda com as condições propostas pela Santa 

Casa da Misericórdia de Mação para aquisição do Cine-Teatro, o qual actualmente se 

encontra inscrito na matriz sob o artigo urbano 5826 da União das Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira. 

Tais condições consistem que a escritura de compra e venda seja efectuada pelo preço 

de 300.000$00 (trezentos mil escudos), com dispensa de hasta pública ou concurso 

público, com a condição de ficar exarado na competente escritura de compra e venda 

que a compradora dará à propriedade o destino de “Casa de Espectáculos e outras 

actividades de carácter recreativo e cultura”, sob cláusula de reversão para a Santa 

Casa da Misericórdia de Mação, se tal vier a não se verificar. 

Tal não ocorreu até aos dias de hoje, uma vez que o edifício sempre teve aquele 

destino, tendo sempre sido usado para apresentação de espetáculos, bem como para a 

realização de atividades de caráter recreativo e cultural, abertos e com a participação da 

população, estando reunidos os requisitos necessários para o Município de Mação 

proceder à outorga da escritura de compra e venda à Santa Casa da Misericórdia de 

Mação. 
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Em face do supra alegado, a Câmara deliberou por unanimidade proceder à outorga da 

escritura de compra e venda à Santa Casa da Misericórdia de Mação pelo preço acima 

referido, dando assim cumprimento nesta data à deliberação já anteriormente tomada, 

ficando desde já nomeado o Vice - Presidente da Câmara Municipal para outorgar e 

assinar a respetiva escritura de compra e venda. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA----------------------------------------

REGULAMENTO DE APOIO ÀS ASSOCIAÇÕES 

O Sr. Presidente da Câmara informa que termina hoje o prazo de discussão pública do 

Regulamento de Apoio às Associações do Concelho de Mação pelo que o mesmo só 

será presente à Assembleia de Junho e entrará em vigor em Julho ou Agosto. 

Propõe que, em virtude da espectativa das Associações, as mesmas sejam informadas 

do que se passou e inquiridas sobre se tiveram o mesmo numero de actividades que no 

ano anterior e sejam atribuídos subsídios nos montantes do ano passado. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

CORETO DE PENHASCOSO 

O Sr. Presidente da Câmara informa que, relativamente ao Coreto de Penhascoso, face 

às várias circunstâncias que estão ali envolvidas, o executivo decidiu que a Câmara vai 

proceder à recuperação do mesmo pois considera ser a solução mais consensual para 

aquele problema. 

FUTSAL – EQUIPA DE JUVENIS – JANTAR DE HOMENAGEM 

O Sr. Presidente da Câmara informa que, no âmbito da homenagem à equipa de Juvenis 

de Futsal da Associação Desportiva de Mação, vencedora da Taça do Ribatejo, a 

Câmara vai oferecer um jantar, no dia 29 de Maio de 2015 e convida todos os membros 

da Câmara a estarem presentes no mesmo. 

Mais informa que, para além do jantar, será oferecido um Diploma a todos os jovens 

atletas da referida equipa. 

ENCONTRO 2 CV 

O Sr. Presidente da Câmara informa que decorreu no passado fim de semana o 

Encontro 2 CV, no qual estiveram presentes cerca de 120 a 130 pessoas e foi uma 

actividade que correu da melhor forma. 

25 DE ABRIL 2015 – ACTIVIDADES 

O Sr. Presidente da Câmara informa que as actividades do dia 25 de Abril decorreram 

da forma planeada, tendo contado com a participação de cerca de 300 pessoas. Deixa o 
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seu agradecimento a todos os que colaboraram para que a realização das referidas 

actividades fosse possível. 

PLANO ESTRATÉGICO PARA O CONCELHO DE MAÇÃO 

O Sr. Presidente da Câmara informa que teve uma reunião com os responsáveis pela 

elaboração do Plano Estratégico para o Concelho de Mação, na qual ficou acordado que 

a empresa entregará, até princípio de Julho, a primeira versão do documento. Mais 

informou que foi também comunicado que, em virtude dos atrasos verificados e dos 

valores que vão ser pagos por outros municípios que fizeram contrato através da 

Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, a empresa irá elaborar o Plano de 

Regeneração Urbana para Mação sem encargos adicionais. 

CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE QUEIXOPERRA – FELIC ITAÇÕES 

O Sr. Presidente da Câmara apresentou votos de felicitação ao Centro Cultural e 

Recreativo de Queixoperra pela passagem do seu 25º aniversário, comemorado no 

passado dia 2 de Março de 2015. Deixa uma palavra de homenagem a todas as 

pessoas que colaboraram naquela associação para que a mesma conseguisse alcançar 

os 25 anos de existência. 

AQUISIÇÃO DE VIATURA 

O Sr. Presidente da Câmara informa que a Câmara adquiriu uma viatura usada, pelo 

valor de 15.000,00€ que será preferencialmente utilizada pelo Sr. Vereador Vasco 

Marques em virtude da viatura que ele utilizava já não estar em condições. 

WAKEBOARD 

O Sr. Presidente da Câmara apresentou projecto de implantação da pista de wakeboard 

na Albufeira da Barragem de Ortiga. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

CONCURSO DE FOTOGRAFIA 

O Sr. Presidente da Câmara informa que finalizou o prazo de inscrição para o Concurso 

de Fotografia e que se encontram inscritos 110 participantes, de todo o país. 

----------------------------------VEREADOR ANTÓNIO LOURO-----------------------------------------

MURO DO CEMITÉRIO DE CARDIGOS  

O Sr. Vereador António Louro informou que, na sequência da terceira ampliação do 

Cemitério de Cardigos, um dos muros do mesmo não aguentou o peso de terra que está 

a suportar e está a ceder há cerca de 6 ou 7 meses e necessitou de uma intervenção 

urgente e o muro foi derrubado pois ameaçava cair. Mais informou que há necessidade 

urgente de reconstrução daquele muro para que não haja derrocada de outro muro. 
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Informou ainda que o custo total da obra será de 35.192,00 € e propõe que a Câmara 

apoie em 50% o custo desta obra. 

A Câmara deliberou por unanimidade apoiar em 50% o custo da construção do referido 

muro, no valor de 17,596,00€. 

CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE SÃO JOSÉ DAS MATAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que, na sequência dos pedidos de apoio do 

Centro Cultural e Recreativo de São José das Matas para a construção do pavilhão 

multiusos daquela associação, conversou com os responsáveis e como lhes faltam 

blocos para fechar o referido pavilhão, propõe que a Câmara atribua um subsídio, a 

título excepcional, de 1250,00 € para apoio à aquisição dos blocos necessários. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

SANEAMENTO EM VALE DE VACAS 

O Sr. Vereador António Louro informou que está na fase final a colocação de tubagens 

na obra de construção de saneamento básico em Vale de Vacas e em seguida os 

trabalhos serão com a ETAR e reposição de pavimentos na povoação para que a obra 

esteja finalizada no final de 2015. 

SOBREIRO DO LARGO DA FEIRA 

O Sr. Vereador António Louro informou que foi com muita satisfação que verificou que o 

sobreiro do Largo da Feira está a rebentar muito bem e espera que aquela árvore tenha 

superado os problemas que teve nos últimos dois anos. 

----------------------------------VEREADOR VASCO MA RQUES----------------------------------------

PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO – BANDEIRA AZUL 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que a Praia Fluvial de Carvoeiro foi 

galardoada, pelo 9º ano consecutivo, com a Bandeira Azul, que este ano tem o lema “ 

Faz da mudança a tua praia”. Mais informou que, no âmbito desse galardão estão 

previstas seis actividades a desenvolver no concelho, nomeadamente, o Cruzeiro 

Religioso do Tejo, que vai passar em Ortiga no dia 30 de Maio, um concurso de frases 

sobre a Praia e a Bandeira Azul, visita à Valnor, Passeio Pedestre na zona da Praia 

Fluvial de Carvoeiro. 

BAR DA ALBUFEIRA DA BARRAGEM DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que já fez a primeira reunião com o 

concessionário na albufeira da barragem de Ortiga para informação do mesmo sobre 

algumas regras a cumprir e materiais existentes no local. Mais informou que, de 
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momento, os trabalhos encontram-se interrompidos pois o concessionário se encontra 

no estrangeiro, que serão recomeçados logo que o mesmo regresse, no inicio de Junho. 

BAR DA PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que estão a decorrer também os trabalhos de 

preparação de abertura do Bar da Praia Fluvial de Carvoeiro com o concessionário do 

mesmo e os trabalhos encontram-se a decorrer da melhor forma e até ao final do mês 

de Maio tudo estará pronto. 

BAR DA PRAIA FLUVIAL DE CARDIGOS 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que o antigo concessionário do Bar da Praia 

Fluvial de Cardigos aceitou a decisão da Câmara, concordando que não tinha cumprido 

o que se tinha proposto e já entregou documento de finalização de relação contratual 

com a Câmara. Solicitou não pagamento do último mês de renda, o que lhe foi 

concedido e que pudesse manter as coisas no Bar até à conclusão do novo concurso 

pois ele tem intenção de concorrer ao mesmo o que lhe foi autorizado com o 

compromisso de tudo ficar em ordem para quem ganhar o concurso poder trabalhar 

após assinatura do contrato. 

DIA MUNDIAL DO AMBIENTE 

O Sr. Vereador Vasco Marques informou que, no próximo dia 5 de Junho se comemora 

o Dia Mundial do Ambiente e neste âmbito será realizado um Simpósio Ibérico sobre a 

Água, organizado pela A. Logos e os municípios foram convidados para moderadores 

dos painéis de discussão. 

----------------------------------VEREADOR CÉSAR ESTRELA-----------------------------------------

NÓ DA A23 

O Sr. Vereador César Estrela solicitou informação sobre intervenção que está a ser 

realizada no nó da A23 na saída sul pois considera que aquela correcção vai ficar pior 

do que estava antes, pois foi alargada a saída e pode levar as pessoas a virar logo ali e 

ir em contra mão. 

O Sr. Presidente informou que, devido à falta de visibilidade daquele local já tinha havido 

ali um número considerável de acidentes pelo que, comunicou esse facto à SCUTVIAS 

que, após visita ao local de um responsável, pensou colocar bandas sonoras até ao sinal 

de STOP mas posteriormente aperceberam-se que era um caso de falta de visibilidade. 

Neste momento retiraram todos os obstáculos que se podiam retirar daquele local de 

forma a melhorar a visibilidade. Mais informa que a intervenção ainda não está finalizada 

pelo que se deve esperar para ver como fica no final da obra, no entanto, a intervenção 
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terá de ser aprovada pelo IMT e deverá prever todas essas questões com raias e 

sinalização devida. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


